

Precio de suscripción:
0'50 pesetas
al mes.

EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUDADELA

CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Anuncios y remitidos
Precios convencionales
Pago adelantado
Administración
Santa Clara, 28

La anarquía y el Excmo. Sr. D. Antonio Maura

El anarquismo, resultado forzoso de la confusión que ha introducido en las ideas esa libertad insensata de pensar, hablar y escribir sin sujeción á ninguna ley ni precepto, ha llevado ya su extravío al extremo de glorificar el asesinato, elevándolo á la categoría de acto laudable y meritorio, como el que ejecuta un militar honrado que, en buena lid y leal combate, ofrece su vida para librar á la patria de sus enemigos.

Imbuido en estas malvadas y enloquecedoras ideas, un desgraciado joven, intentó borrar del número de los vivientes al Excmo. Sr. D. Antonio Maura, Presidente del Consejo de Ministros, clavando en su esforzado pecho un puñal homicida, creyendo sin duda que así libraba á la sociedad de un opresor y tirano, porque tiranos son, á juicio de los anarquistas, todos los que, de un modo ú otro, representan á la autoridad y tienen á su cargo la conservación del orden social. «Ni Dios en el cielo, ni amo en la tierra»; esta es la síntesis bestial del programa político de los anarquistas.»

Contra un atentado tan bárbaro, feroz y repugnante se levantó un grito de protesta en todos los ámbitos de la tierra; que no es posible que calle la humanidad ante un crimen que tiende directamente á la destrucción del más sólido fundamento de su existencia, que es el principio de autoridad, y atropella los más nobles sentimientos del corazón del hombre.

Pero, ¿se ha protestado con igual energía é indignación, contra esos centros de propaganda anarquista, revolucionaria y socialista, tolerados por la ley, donde nacen, crecen y se adiestran esos asesinos, verdaderos monstruos, deshonra, oprobio y escarnio de la civilización moderna? No.

Aquí está el mal, de ahí nace el peligro. Odiamos el asesinato, nos sublevamos contra el asesino; creemos que no deben correr libremente por la ciudad las aguas emponzoñadas; pero no tratamos de cegar la fuente de donde nacen. No es cuidando á los enfermos como se libra á un pueblo de una epidemia, sino estirpando el foco que la produce. ¿Qué diríamos de un padre de familia, que tolerase que una perdida, diese lecciones de prostitución á sus hijas? Si alguna de ellas claudicase, ¿quién sería el principal culpable?

Pues este es el caso. Nuestra legislación vigente, que parece obra de locos, sólo tiene penas y castigos para los crímenes, después de ejecutados; pero no cuida de evitarlos, y con estóica indiferencia deja que se preparen, porque, según los cánones de la libertad moderna, las leyes preventivas no son tolerables. Según estos mismos cánones, las ideas no son en sí, ni buenas ni malas, y cada *quisque* puede tener las que mejor le acomoden, y propagarlas de todos modos y maneras, aún cuando sean en un todo opuestas á las instituciones fundamentales y demoleadoras de los principios sociales. De aquí esa multitud de asociaciones de todas castas, formas y colores, donde, al amparo de la ley, se propagan las teorías más subversivas y, desde Dios á bajo, nada queda en pié; y el pueblo, que tiene su lógica, discurre á su manera y dice, cuando se tolera esto, señal que es bueno y realizable; guerra, pues, á todos los que se oponen á la consecución de nuestros legítimos deseos, á los que son obstáculo para que participemos del convite de la vida.

Observemos lo que pasa en los mitines al uso y tendremos que convenir en que, si la tierra no arde aún en una inmensa hoguera, es por milagro. Se organiza un mitin socialista, anarquista, republicano, ó lo que sea, y se lleva á cabo con el correspondiente permiso de la autoridad. Allá vá un delegado del gobierno para cuidar del orden. Hablan los oradores de tanda, y por todos los medios posibles, procuran sembrar el odio contra los sacerdotes, los reyes, los ricos, los patronos, contra todo el que posee algo, proclamando la revolución social y el exterminio de todo lo existente, por medio de la tea y el puñal; glorificando al propio tiempo y colocando en el número de los héroes al que sacrifica su vida en pró de tan bello ideal. Pero no ha habido tiros, ni puñaladas, ni siquiera palos ni bofetadas, y en celebración de tan halagüeño éxito, el delegado del gobierno se complace en poder asegurar, que todo se ha hecho con el mayor orden. Si el entusiasmo y el deseo natural de mejorar de suerte, pone el puñal en mano de un anarquista, y asesina á uno de sus tiranos que, en su concepto y según le han enseñado en el mitin, á ciencia y paciencia del delegado de la autoridad, es obstáculo para que el pueblo llegue á la meta de su felicidad, ¿de quién es la culpa? Es altamente inmoral, cruel y hasta criminal, que se tolere la propaganda de ideas, cuya realización lleva aparejada pena de muerte ó de presidio.

El castigo individual nunca impedirá que haya héroes dispuestos á sacrificarse en beneficio del bien del procomún.

La Providencia ha impedido, de modo que puede llamarse milagroso, que un anarquista asesino privara de la vida en Barcelona, al Sr. Presidente del Consejo de Ministros, D. Antonio Maura, y la Providencia no obra en vano. ¿No será esto un aviso para que el Sr. Maura, y cuantos en el poder le sucedan, se convenzan de que es imposible evitar los efectos, mientras subsistan las causas? La sociedad quedará indefensa y en peligro la vida de los monarcas, y de cuantos de algun modo representan la autoridad y el orden, hasta que no se cierre la boca á los maestros, que tienen cátedra abierta de anarquismo, y glorifican el asesinato, como medio heroico para hacer feliz al pueblo pobre y trabajador. Nada se consigne con castigar al delincuente, el mal está en el sistema. El Sr. Maura tiene bastante talento para ver esto, y le sobra energía y carácter para intentar una reforma radical en nuestras leyes, que haga imposible la propaganda de las ideas anarquistas, de suyo irrealizables; que están dando frutos tan amargos.

LIC. PEDRO CAVALIER, Pbro.

ODIO SECTARIO

Los bárbaros atropellos realizados el Viernes Santo en Sestao, traspasan los límites del salvajismo y dan una idea de cómo se está fanatizando, enloqueciendo y embruteciendo, al honradísimo pueblo español.

¡Pueblo español!... Vergüenza nos da llamar así á las turbas que apedrearon é hicieron pedazos en Sestao, el sepulcro de Cristo.

¡Apedrear el sepulcro de Cristo!... No hicieron tanto los Anás y los Caifás, los verdugos y los sayones, los soberbios miembros del Sanhedrín y los feroces deidades, pues estos permitieron á los Santos Varones enterrar tranquilamente el cuerpo de su Divino Maestro.

Es tan brutal, tan satánico lo ocurrido, que hasta periódicos, por culpa de los cuales el odio anticatólico se ha desarrollado en el corazón de las masas, muéstranse alarmados y no pueden por menos de protestar.

Olvida cierta prensa que ella ha pedido que se permitan los centros donde se predica barbarie y destrucción; que se tole-

ren los mitins, donde continuamente se desborda el sectarismo y se fanatiza al pueblo; que se escriba en los periódicos que el clericalismo, es decir la Iglesia, es el enemigo; y que se tengan por vibraciones y notas viriles el ataque á las procesiones, el asalto de los templos, el incendio de los conventos y el toque de degüello de los religiosos.

Olvidando todo lo anterior, esa prensa se escandaliza al ver que las masas apodrean el sepulcro de Jesús.

Escuchando sus lamentaciones sentimos impulsos de exclamar, señalando la peregrina imagen del Redentor del mundo, hecha blanco de todos los escarnios:

—Hé ahí vuestra obra.

El anticlerical, *Diario Universal*, órgano del anticlericalísimo Romanones, escribe acerca de lo de Sastao:

«Hemos leído con escrupulosa diligencia y atención las informaciones que nuestro corresponsal nos ha remitido referentes á los desórdenes acaecidos en Sestao con motivo de la procesión de Viernes Santo. Queríamos formar juicio sin cometer injusticia. Y no hemos encontrado en ellas ni un por menor, ni una línea que pueda servir de disculpa ó atenuación á las agresiones realizadas por aquellos anarquistas, republicanos ó simplemente anticlericales, que allí perturbaron el orden público.»

¿Que tal será lo ocurrido, cuando relatado por un corresponsal del diario de Romanones, no encuentran este periódico ni una línea, ni un por menor, que pueda servir de disculpa ó atenuación al sacrilego atropello?

Continúa el referido periódico:

«No somos sospechosos de reaccionarismo. Amamos y defendemos la libertad, y por ello condenamos con toda la energía de conciencias que aspiran á gobernarse á sí propias, lo que es un atropello brutal de la libertad misma y del derecho de ciudadanos que se dedicaban á sus prácticas piadosas. Los que invocan la libertad y el derecho son los más obligados á respetarlos y á mantenerlos.»

Hubieran los católicos agredido á los acompañantes del entierro civil, y culparíamos del desorden á la violenta intolerancia de aquéllos. Pero han sido los anticlericales los que apedrearon el sepulcro de Cristo, y esa hazaña de genizaros no puede encontrar perdón. Aun las violencias son explicadas en los arrebatos de la pasión, porque el hervor de los sentimientos ofusca las conciencias. Pero deliberada y brutalmente aparecen en toda la mezquindad ruin de la incultura y la barbarie que las hace posible.

Una democracia en que el derecho ajeno sea desconocido y atropellado, no puede vivir. Quienes la invocan para ampararse, la deshonran sus actos. Si queremos que nos asista autoridad moral para pedir igual respeto con todas las comuniones y para

rechazar toda imposición fanática, necesitamos practicar primeramente la tolerancia y convencer á las gentes de que quienes piden respeto á la conciencia saben respetar.»

Pues aplíquese la moraleja y considere que esa *democracia* que deshonra que desconoce y atropella el derecho ajeno y que ya apedrea y destroza el mismo sepulcro de Cristo, es hija legítima de la prensa radical y da los frutos correspondientes á la semilla que en el pueblo está sembrando la referida prensa.

PONOS.

(Del Correo de Andalucía).

BOLETIN RELIGIOSO

Domingo, 1.º — Santos Felipe y Santiago, apóstoles y Segismundo.

Lunes, 2.º — Santos Anastasio, Félix y Segundo.

Martes, 3.º — La invención de la Santa Cruz y San Alejandro.

Miércoles, 4.º — Santa Mónica, viuda y San Paulino.

Cultos.

Domingo, 1.º — La Misa y oficio divino son de los Santos Felipe y Santiago, apóstoles, con rito doble 2.ª clase color encarnado, haciendo conmemoración de la Dominica 4.ª después de Pascua.

En la Catedral fiesta solemne con música en honor de la Virgen del Rosario. Predicará el Rdo. Lic. D. Pablo Brunet, Pbro., Catedrático del Seminario.

Por la tarde vísperas solemnes y Procesión.

En la iglesia del Rosario los cofrades tienen misa de comunión general á las 7. Por la noche se dará principio al solemne ejercicio del *Mes de María*. Hoy predicará el Rvdo. Dr. D. Juan Tuduri, Pbro.

En San Francisco Homilia.

En San Agustín, los Asociados al Apostolado de la Oración tienen la Misa de Comunión á las 7 y media.

En Santa Clara exposición del Santísimo en la Misa conventual y en el ejercicio á las 2 de la tarde.

En María Auxiliadora á las 10 Misa rezada y plática. Al anochecer Rosario y devoto ejercicio del Mes de Mayo, con Aves Marías y Salve cantada.

Lunes, 2.º — La Misa y oficio divino son de San Atanacio, obispo, confesor y doctor, con rito doble color blanco.

En el Rosario á las 7 Misa en sufragio de los cofrades difuntos.

Martes, 3.º — La Misa y oficio divino son de la Invención de la Santa Cruz, con rito doble 2.ª clase color encarnado, haciendo conmemoración de los Santos Alejandro y compañeros mártires.

En San Francisco, á las 7 y tres cuartos Misa de comunión reglamentaria para los socios y socias de la Obra de la Propagación de la Fe, por ser el aniversario de la fundación de la Obra.

Después de Nona Bendición del Término.

Miércoles, 4.º — La Misa y oficio divino son de Santa Mónica, viuda, con rito doble color blanco.

APOSTOLADO DE LA ORACION

INTENCION GENERAL PARA ABRIL

El amor al deber

Oracion cotidiana para este mes.

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazon Inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos

del presente dia, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazon. Os las ofrezco, en especial, para que todos los católicos sean esclavos de su deber.

RESOLUCION APOSTOLICA

Cumplir con su deber antes que nada.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Abril de 1904 y dias en que los celadores y celadoras pueden ganar indulgencia plenaria, con las condiciones ordinarias. Dia 5, San Vicente Ferrer.

30, Santa Catalina de Sena. Recomendaciones de este mes para el centro local de Ciudadela:

- 1.ª Las primeras comuniones.
- 2.ª Los que todavía no han cumplido con el precepto Pascual.
- 3.ª Las necesidades especiales de Menores.
- 4.ª Varias necesidades particulares y acción de gracias al Sagrado Corazon de Jesús por beneficios obtenidos.

R. I. P.

Se recomienda la aplicación de sufragios por las almas de cinco asociadas que fallecieron durante el mes de Marzo.

A. M. D. G.

Gacetilla.

FUNERALES DE LA REINA DOÑA ISABEL II

El jueves 28 del actual se celebraron en nuestra Santa Iglesia Catedral las exéquias de Su Magestad la Reina Doña Isabel II (Q. E. P. D.)

Cantóse muy solemne Misa de Óbito que fué celebrada por el M. I. Sr. Arcediano, habiéndose ejecutado con mucha gravedad el hermoso canto gregoriano.

Asistieron á la fúnebre ceremonia, el Excmo. Sr. Obispo, M. I. Ayuntamiento, Oficialidad del Batallón *Las Navas* presidida por el Teniente-Coronel Sr. Agulla, el Senador Sr. de Olives, todas las Autoridades locales, empleados públicos, etc.

Terminado el Santo Sacrificio, el Reverendísimo Sr. Obispo revistióse los ornamentos Pontificales y ofició el Responso que se cantó junto al catafalco.

La difunta Reina Doña Isabel II, además de ser muy querida de todos los españoles, por sus dotes personales, virtudes y desgracias, lo es particularmente para Menorca y en especial para Ciudadela, que tuvo la honra de ser visitada en Setiembre de 1860, por la Augusta Señora, á quien acompañaban el Venerable Arzobispo Claret de santa memoria, que era Confesor de la Reina, y los altos dignatarios y generales ilustres que formaban su séquito. En la Catedral hay una lápida de mármol, que recuerda esta Régia Visita.

Descanse en paz la que fué Soberana de España, la cristiana y piadosa Reina Doña Isabel II, cuya memoria será siempre bendecida.

Para los pobres.—La Pia Unión de San Antonio de Padua repartió el martes de la semana pasada 100 panes entre los pobres de esta localidad.

Nueva composición musical.—El Sr. D. Juan Vila del Solés y Comes, sobrino del que fué nuestro Obispo Excmo. Sr. Comes, nos ha obsequiado con un ejemplar de su producción musical titulada *Sise*, estrenada por la orquesta del Liceo de Barcelona y reputada por los inteligentes en el arte, como obra de mérito.

Agradecemos al Sr. Vila del Solés su atención para con nosotros y participamos á nuestros lectores, que en la imprenta de este periódico encontrarán ejemplares de la mencionada Obra musical, editada por

la Litografía y Estamperia de música de M. Heréu de Barcelona.

Mallorca

Palma.—El pueblo de Palma y casi podríamos decir casi toda la isla se encontraba en esta ciudad para recibir al Rey. Llegó éste el día 21 siendo recibido en alta mar por los vapores *Miramar, Cataluña, Bellver, Lulio y Cabrera*.

El *Giralda* hizo rumbo hacia Cabrera permaneciendo el Rey bastante tiempo en el puerto contemplándolo.

La llegada del Rey estaba anunciada para la una de la tarde, llegando á las dos y cuarenta y cinco minutos.

Al fondear el *Giralda* las baterías dispararon veintinueve cañonazos, y los buques ingleses que vinieron para saludar al Monarca le hicieron las salvas de rúbrica.

Poco tiempo después el Vice-almirante inglés pasó al *Giralda* á saludar á Alfonso XIII en nombre de S. M. Británica.

A las tres y cuarenticinco minutos llegó el Monarca al desembarcadero del *Club de Regatas*. Una fuerte salva de aplausos y vivas al Rey resonó por los aires descubriéndose el Rey y saludando sonriente.

Con éste desembarcaron el Sr. Maura, los Ministros de la Guerra y Marina, Sr. Polavieja, el comandante general de alabarderos, el Duque de Sotomayor y otros palatinos. Subió el Rey al lujoso landó del señor Marqués de la Torre, tomando asiendo el Sr. Maura y Sr. Alcalde,

El coche del Rey fué rodeado por el público, del que salían voces de ¡viva el Rey! que eran contestados con calor.

Al pasar el Monarca frente la casa Consistorial se detuvo y la contempló.

Al llegar al palacio de la Diputación encontró al Ilmo. Sr. Obispo, clevo catedral y parroquial de Palma y bajándose del carruaje arrodillándose besó el crucifijo que le presentó el Prelado, dirigiéndose luego hacia la Catedral.

El Rey entró en la iglesia siguiendo la nave central ocupando el trono que se le había levantado en el que había el antiguo sillón que sirvió al Emperador Carlos V, cuando visitó Mallorca.

Terminado el *Te-Deum* se enseñó á Su Magestad el cadáver del Rey D. Jaime II, pasando después á visitar las Reliquias que estaban expuestas en la sala capitular. Acto seguido el joven Monarca pasó al real palacio de la Almudaina en donde tuvo lugar la recepción popular que duró cerca una hora. Después la Regia Comitiva se dirigió en coche á la Caja de Ahorros repitiéndose durante todo el trayecto las ovaciones. Al llegar á ésta procedióse á la bendición y verificada esta S. M. dejó caer la primera piedra del nuevo edificio que se ha de levantar. De la Caja de Ahorros dirigióse Su Magestad á la Lonja para presenciar el desfile. Acabado éste el Rey se embarcó para el *Giralda*.

A las nueve y media de la noche el Rey desembarcó de nuevo en el Real Club de Regatas, visitando el Centro Militar y Circolo Mallorquin.

Al día siguiente el Monarca visitó el fuerte de Cap Enderrocat, Castillo de Bellver, fábrica de Alfombras, regalándole un hermoso tapiz para su despacho, Casa Misericordia, Cuartel del Carmen, y la Lonja.

A las siete de la noche el Rey se embarcó despidiéndose del pueblo de Palma quien le tributó una entusiasta despedida á las aclamaciones de Viva el Rey.

Por la noche hubo fuegos artificiales, ostentando vistosas iluminaciones los buques ingleses, el Numancia, Capitanía General, Catedral, Palacio Obispo y muchos otros edificios. El Rey invitó á las autoridades civiles y militares, Diputados á Cortes y otros personajes á presenciar desde el *Giralda* los fuegos.

A las cuatro de la madrugada el Rey abandonó éste puerto dirigiéndose á las cuevas de Artá desde donde debía dirigirse á Pollensa y Sóller, embarcándose luego para Ibiza

Sección poética

PRO PATRIA

(SONETO)

Por conservar incólume tu gloria
diera toda la sangre de mis venas,
recordando las épicas escenas,
preciado galardón de nuestra historia
Por lograr en tu nombre una victoria,
sufriría gustoso amargas penas,
que si el león sacude sus melenas
la suerte de tu honor no es ilusoria.
En vano te amenazan con la muerte
naciones que te juzgan pobre y sola,
pueblos que te contemplan como inerte
Tu enseña que flamígera tremola
no es fácil de arrancar. Está tan fuerte
¡Que invencible serás, Patria española!

AURELIO MATILLA.

Telegramas.

Madrid, 19.—Se afirma que al primer triunfo que los rusos obtengan sobre los japoneses. Alemania negociará con interés la intervención de las potencias en la guerra.

La mayoría de las impresiones que se tienen en este asunto coinciden con este criterio.

Madrid, 19.—Las últimas noticias que se reciben acerca del desembarque de los japoneses en las inmediaciones de Port-Arthur dicen lo siguiente:

Los japoneses desembarcaron cerca de dicha plaza, pero luego hicieron fuego contra ellos las baterías Tahuchan.

El ejército japonés fué rechazado y tuvo que retirarse del sitio en que había desembarcado.

Madrid, 19.—Telegráfan desde Sabadell comunicando que en una fábrica de tegidos de aquella población se ha declarado un gran incendio, que ha producido mucho pánico entre aquellos vecinos.

El fuego duró largo tiempo, trabajándose denodadamente para extinguirlo.

El incendio alcanzó á muchas dependencias de la fábrica, destruyendo grandes existencias de tegidos.

Las pérdidas son de mucha importancia.

Madrid, 19.—El gobierno chino cree que las naciones seguirán mostrándose neutrales en la guerra ruso-japonesa.

Además, afirma que él sostendrá la neutralidad.

En Salónica los insurrectos siguen cometiendo actos de barbarie y crueldad. Han pasado á degüello muchas personas.

Fuerzas turcas han sido enviadas contra los insurrectos, para que los contengan y castiguen.

Madrid, 21.—Dicen de Turín que un inmenso alud ha ocasionado grandes desgracias.

Aplastó un grupo de cabañas de mineros. Ochenta trabajadores quedaron sepultados entre la nieve.

Además, hay 200 heridos.

Sólo se han salvado de la catástrofe veinticinco personas.

Madrid, 21.—En San Petersburgo ha corrido el rumor de que los rusos y los japoneses han sostenido un importante combate en Vladivostok.

Dícese que dos buques japoneses fueron echados á pique y que la escuadra rusa sumergió varios transportes del enemigo cargados de tropas.

Estas noticias no pasan de rumores, pues no han sido confirmadas.

Madrid, 22.—San Petersburgo.—La esposa del Ministro del Interior ha sido asesinada en su casa, en unión de un criado.

Dícese que el móvil del suceso ha sido el robo.

Madrid, 22.—Port-Arthur.—Dícese que han ido á pique un crucero y dos destructores japoneses. No se dan detalles del suceso.

Madrid, 25.—París.—Veinte mil japoneses con transportes marchan hacia el Norte.

Ante el temor de un ataque de los rusos, serán trasladados los arsenales á Kuhu. El coste de las obras será de tres millones de ta-lers.

Madrid, 25.—En Moscon (Rusia) han sido descubiertas unas seiscientas personas que tramaban un complot contra la vida del Ministro del Interior apoderándose la policía de unas bombas de dinamita que tenían preparadas.

Madrid, 25.—Roma.—El Presidente de la República y los Reyes de Italia después de haber asistido á un banquete en el Quirinal, presenciaron una retreta formada por asociaciones musicales.

Para obsequiar á la familia de los Reyes de Italia, Mr. Loubet ha traído muchos regalos.

Madrid, 25.—Roma.—Los católicos dicen que esta es la primera vez que el Jefe de una nación católica viene á Roma y no visita al Papa. Este acto se considera como una descortesía.

Ibiza, 25.—A las ocho ha fondeado en este puerto el yate «Giralda» que conduce á S. M. el Rey D. Alfonso XIII escoltado por el «Le-panto» y el «Río de la Plata».

La travesía ha sido muy feliz.

El puerto y miradores se hallan atestados de gente.

Ibiza, 25.—A las nueve S. M. ha desembarcado y á pié en medio de grandes ovaciones se ha dirigido á la Catedral donde se le ha cantado por el Cabildo y Rda. Comunidad el solemne *Te-Deum*.

A la derecha de D. Alfonso XIII va el señor Alcalde siguiendo la comitiva.

Durante el trayecto S. M. ha sido aclamado con vivas, flores y palomos.

Madrid, 26.—Tokio.—La escuadra rusa de Vladivostok, ha aparecido bruscamente en Geusara, echando á pique un vapor mercante japonés.

Almería, 26.—La travesía de Ibiza á Almería, ha sido penosísima. Las olas inundaban la cubierta del *Giralda*.

Vista la imposibilidad de desembar en Melilla, el yate cambió de rumbo hacia este puerto.

Almería, 26.—El *Giralda*, que se dirigía á Melilla y que á causa de la gruesa mar tuvo que arribar á este puerto, fondeó á las nueve.

S. M. se había acostado á las once, disper-

FABRICACIONES Y ONIEM TO PIDV Y MUESTRAS

tándole una furiosa ola que barrió la cubierta del buque.

A las seis de la mañana el Rey subió al puente, matando de un escopetazo algunas de las gaviotas que revolteaban el *Giralda*.

Madrid, 26.—Ha llegado el Sr. Maura.

Esperábanle en la estación los ministros, funcionarios, diputados y senadores.

Los villaverdistas estaban en corto número.

El presidente del Gobierno presenta excelente aspecto.

Madrid, 26.—Al descender del coche el señor Maura, ha abrazado á sus íntimos, recibiendo muchas felicitaciones, por haber fracasado el atentado de que fué objeto en Barcelona.

Al salir de la estación ha sido recibido con aplausos y aclamaciones.

Almería, 26.—Un telegrama oficial dice que el *Giralda* ha fondeado á las once de arribada forzosa.

Almería, 26.—Por disposición del ministro de Marina, visto el estado del mar, el Rey desembarcará á las tres de la tarde.

Madrid, 26.—El Sr. Maura á su llegada se dirigió á Palacio, permaneciendo largo rato con la Reina madre, enterándola minuciosamente del viaje régio.

Madrid, 26.—En algunos de los vagones del tren que conducía al señor Maura se notan señales de haber recibido balazos.

Se atribuye la agresión á los disgustos que reinan entre una partida de jugadores y el Gobernador, por la persecución de que son objeto aquéllos; y otros á las ideas anarquistas de algunos.

Madrid, 27.—San Petersburgo.—Corren rumores de que los japoneses han intentado pasar el Yalou, y que fracasaron en la empresa.

Se ignoran detalles, solo se dice fué destruido el puente que instalaron los japoneses.

ANUNCIOS

BANCO DE CIUDADELA

En virtud del presente aviso se pone en conocimiento de los Sres. Accionistas que desde esta fecha queda abierto en estas oficinas el pago del dividendo activo acordado en la Junta General de ayer.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Ciudadela, 30 de Abril de 1904.

Por el «Banco de Ciudadela»
El Director Gerente,
MIGUEL SINTES.

A VISO

Todos los dias de correo se encontrará en la Espendeduria de Tabacos núm. 1, calle del Notario Quintana, toda clase de Revistas, Periódicos é Ilustraciones.

Tambien se admiten suscripciones para cualquier periódico de Madrid, Barcelona y Palma.

SIRVIENTA

Se desea una de unos 40 á 50 años para servir á un señor solo.

Para más informes dirigirse á la calle de Alayor n.º 15.

AGENCIA ADMINISTRATIVA
LA CONFIANZA

A CARGO DE
ELIAS CONESA

NOTARIO QUINTANA, 28
CIUDADELA (Menorca)

Esta agencia está dedicada á facilitar, mediante una limitada retribución convencional, cuanto se le confie, como cobros de alquileres, rentas, deudas, colocación de capitales grandes y pequeños, compra y venta de fincas rústicas y urbanas y toda clase de representaciones y comisiones, etc., etc.

Esta agencia está encargada de VENDER dos casas de la calle de San Cristóbal n.º 9 y 11.—Dos de la calle de San Pedro n.º 9 y 11.—Una de la calle del Rosario n.º 14.—Una de la calle de las Andronas

n.º 20.—Un huerto sito en el Camino de Santandria—Uno en el Camino de Santa Bárbara y otro en el Camino Vell.—Además varios solares para la edificación de casas.—Tiene dinero que desea colocar.

Horas de despacho: todos los días de las 12 á las 2 de la tarde.

HOTEL DEL UNIVERSO

VIUDA DE J. SERBA

PLAZA PALACIO, 3.—BARCELONA

Restaurant á la carta. Mesas particulares. Servicios á todas horas. Salonitos para familias. Hospedaje desde 5 pesetas.

Este Hotel está situado en uno de los sitios más agradables y concurridos de la capital, el más próximo de las compañías de navegación, Aduana, Bolsa, Muelles, Gobernación y Ferrocarriles de Francia, Valencia, Zaragoza y Madrid.

No confundir este Hotel con otros cuyos nombres son muy parecidos.

English spoken—Man spricht Deutsch. On parle Français. Si parla Italiano.

TIPOGRAFIA CATÓLICA DEL S. CORAZON DE JESÚS.

Pereñas de centro
NOVEDAD

GANGA

Servicios de cierre hermético
NOVEDAD

LA CASA SINTES LIQUIDA

SOMIERS DE LAS MEJORES MARCAS TODO SE LIQUIDA

Mesas para despachos.
Mesas para comedores.
Mesas para cafés y confiterías.
Mesas para centro d salas.
Mesas para todos srrvicios.

Camas de nogal talladas.
Camas viena curvadas y torneadas.
Camas de hierro.
Camas de campaña.
Cotres tígera.

PARAGÜEROS desde 3 duros. CUADROS de todas clases.
ARMARIOS ROPEROS de todos estilos y precios para señoras y caballeros.
CONSOLAS AMERICANAS de salón. BUFETS comedor con mármol.
SILLERÍAS DE VIENA muy bonitas. ESPEJOS una infinidad.
LAVABOS cien distintos modelos y precios y muchísimos objetos que se enseñarán á quien tenga el gusto de honrarme con su visita.

Buffet comdor tallado y con mármol; seis sillas asiento labrado; Mesa comedor y mantel, y seis cuadros comedor

TODO POR 25 DUROS

No gasten un céntimo sin antes visitar la casa

J. SINTES MERCADAL

PLAZA PRÍNCIPE, 6.—MAHÓN

ESPLICACIONES A QUIEN LO PIDA Y MUESTRAS

ANTONIO CODINA BATIONE

cirujano dentista, estará en Ciudadela los dias 1.º, 2 y 15 de cada mes.

Plaza Nueva núm. 12